

无证驾驶、闯红灯、违停、逆行……

# 月底前，这些交通违法行为顶格处理

□记者 姬慧洋

**本报讯** 10月11日，记者从市公安局交通管理支队获悉，为进一步提升我市文明交通程度和管理水平，从10月10日至10月31日，我市公安交管部门对在川汇区、市经济开发区、市城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区、淮阳区区内闯红灯、违停、逆行等交通违法行为进行重点整治并从重处罚。

据了解，此次交通秩序整治的内容包括：机动车交通违法行为、非机动车交通违法行为、行人交通违法行为、重点行业车辆交通违法行为、其他交通违法行为。

其中，机动车交通违法行为包括无

证驾驶，驾驶无牌无证、假牌假证、使用其他车辆号牌及报废车、改(拼)装车辆上路行驶的；饮酒后或醉酒驾驶机动车、吸食毒品驾驶机动车的；违法停车、违反交通信号灯、违法掉头、不按规定车道行驶、随意变更车道及逆向行驶、违法鸣笛、开车接打手机、车窗抛物的；大中型货车、工程运输车、低速货车、农用车、拖拉机，电(机)动三轮车、四轮车违反通行规定驶入禁行区域的；机动车遇行人正在通过人行横道时未停车让行的，驾乘机动车未系安全带的；驾乘摩托车不戴安全头盔的。非机动车交通违法包括非机动车闯红灯、闯入机动车道、逆向行驶、违法违规停放、非法改(拼)装以及违反规定载人载物的。行人交通违法

行为包括行人闯红灯、闯入机动车道、翻越道路隔离设施的。重点行业车辆交通违法包括公交车不按照规定停车上下人、闯红灯的；出租车随意停车上下人、随意变更车道、猛拐弯、乱掉头、急刹车的；客运及旅游等服务类车辆乱停乱放、随意上下人的；办理通行证车辆违反规定时间、规定路线通行的；物流、快递、送餐行业车辆交通违法的；共享单车乱停乱放及驾驶人交通违法的。重点行业车辆违法将定期曝光。其他交通违法行为包括故意损毁占用公共交通管理设施设备的；“僵尸车”长期占用公共停车资源的；随意占用道路堆放生产生活资料、建筑材料或开挖道路施工作业的。

据了解，我市交警在交通秩序综

合整治期间发现交通违法行为者将从重处理，依法可以罚款的一律罚款；依法可以暂扣或吊销驾驶证的一律暂扣或吊销驾驶证；依法可以扣留车辆的一律扣留；依法可以拘留的一律行政拘留。另外，对拒绝、对抗和阻碍执法人员依法执行公务的，依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚，情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任。

“请广大交通参与者互相转告，积极配合交通秩序集中整治工作，自觉遵守道路交通法律法规，各行其道，按照交通信号(交通信号灯、交通标志、交通标线和交通警察的手势)行驶，共同维护良好的交通秩序。”市公安局交通管理支队相关负责人说。③5



## 给周口交警点个赞

□记者 姬慧洋 文/图

**本报讯** “给文明执勤的周口交警点个赞！”10月9日、10日、11日3天，是周口师范学院新生报到的日子，市公安局交通管理支队五大队民警(以下简称五大队民警)从早到晚在执勤点疏导交通、维持秩序，让外地新生和家长感受到了周口这座城市的温暖和文明。

10月10日上午，天空下起了细雨，穿着黄色反光背心在雨中执勤的交警格外醒目。“同志，请靠边行驶、注意行车距离，可以将车辆行驶至稍远点的位置，短时间停靠不会进行处罚。”在五大队民警刘培中和辅警张鹏、张晨、罗清贺、郭丰恺的指挥下，一辆辆悬挂着外地车牌的车辆有条不紊地停靠在路边，司机放下行李和学生后迅速驶离学校门口。不少外地学生和家长纷纷点赞周口交警的文明执勤和人性化管理，让他们感受到了周口人的友善；也因为交警的辛苦付出，让周口师范学院门口路段一直保持畅通状态。

“这3天是新生报到的时间，我们大队提前进行了安排布置，派4名警力每天在此执勤，对前来送学生的车辆进行文明疏导，让外地学生和家长感受到周口这座城市的井然有序，更要让他们感受到我们的热情和友善。”该大队副大队长吴鹏飞说。③5



## 做公益是幸福的

□记者 黄佳 文/图

在做志愿者的几年时间里，她组织参加上百场公益活动，每次组织捐款，她都会伸出援手，在萤火虫公益大家庭里，李雅丽是特别热心的志愿者之一。高挑的身材、得体的谈吐，她的举止给人温暖的感觉。

2016年，李雅丽成为萤火虫公益第一批志愿者。4年来，李雅丽看望空巢老人、慰问贫困户50多次。“做公益是一件神圣而伟大的事情，并不是单纯地提供帮助，而是一种爱心的传递与升华。”李雅丽说。

“帮助困难家庭，我感到很幸福。”李雅丽说，在每次活动中，给她印象最深的是那些身处逆境的孩子们对美好生活的向往和对理想的追求。她每次去这些孩子家中时，都会耐心地与他们交流、谈心，鼓励他们走出困境。

今年疫情期间，李雅丽并没有闲着，给村民送去生活必需品，跟随萤火虫志愿者送防疫消毒物资，给执勤的志愿者送饭……她像萤火虫一样，温暖着同行的人。

30多岁的李雅丽在工作之余，把绝大多数时间都奉献给了她热爱的公益事业，当记者问她为什么能坚持下去时，她说：“做公益的幸福，只有做过的人才能体会到。”①7



## “小物业”牵动“大民生”

□记者 窦娜 文/图

“小物业”牵动“大民生”，在文明城市创建中，周口市新闻物业管理有限公司(以下简称新闻物业)快速响应，以小区居民满意为落脚点，积极协助办事处、社区做好“创文”工作，成为基层“创文”的一支重要力量。

10月10日，在中心城区新闻花园小区，该小区物业管理人员正在楼外周边、小花园等处清扫路面垃圾、落叶，捡拾草坪内的杂物等。

“小区是文明城市创建的重要窗口，也是‘创文’工作的难点，小区的物业服务管理水平直接关系到城市的‘创文’大局。我们有责任为居民提供一个优美的生活环境。”新闻物业经理赵新胜表示，自全市“创文”工作开展以来，新闻物业对小区环境卫生、车辆停放、私搭乱建、擅自种植农作物等进行了清理。经过一段时间的努力，物业管理服务、小区居民素养、环境卫生整治、小广告清理、区域绿化维护、道路硬化建设等方面有了质的提升。

下一步，新闻物业将结合“创文”工作，按照“边整治、边规范”的思路，逐步建立规范化、制度化、科学化的综合整治长效机制，为小区居民营造干净、整洁、舒适的生活环境。②5



## “创文”宣传飞入寻常百姓家

□记者 王晨 文/图

**本报讯** “创文”进入最后的冲刺关键期，为打好这场攻坚战，10月10日下午，市妇联联合川汇区妇联组织30余名巾帼志愿者深入中心城区庆丰社区，通过发放“创文”倡议书、宣传小册子等方式，广泛发动群众共同参与到“创文”工作中来。

活动中，志愿者挨家挨户上门拜访，与社区居民深入交流，邀请居民填写问卷调查，详细解读问卷内容，广泛宣传“创文”知识，提高了群众对“创文”的知晓率、支持率和参与率。

在居民答卷时，志愿者耐心地为他们讲解社会主义核心价值观，努力传播志愿服务精神，认真倾听居民对“创文”工作的意见和建议，解答他们对“创文”工作的疑惑，让居民对“创文”工作有了更多的认同和支持。受调查的社区居民纷纷表示，一定会以主人翁的身份参与到文明城市创建工作当中。

据悉，市妇联还充分发挥巾帼志愿者作用，认真履职尽责，做好分包路段和网格化社区任务分工，按时到岗到位，按要求做好执勤工作和“一清洁三规范”工作，以实际行动助力周口“创文”。②8